



Министерство культуры
Чеченской Республики
Государственное бюджетное
учреждение
**«Республиканская специальная
библиотека для слепых»**
(ГБУ «РСБС»)

ул.8-Марта,41, г. Грозный, 364016
телефон: (8712) 24-23-69, факс: (8712) 24-23-69
e-mail: bibliotekaspec@mail.ru
ОКПО 35085518, ОГРН 1022002546741
ИИН/КПП 2015000864/201501001

Нохчийн Республикин
культурийн министерство
Пачхалкхан бюджетан
учреждени
**«Баързечарна лерина йолу
республикин библиотека»**
(ПБУ «Баързечарна лерина
йолу республикин библиотека»)

8-Мартан ур.,41, Соялжа-Гала, 364016
телефон: (8712) 24-23-69, факс: (8712) 24-23-69
e-mail: bibliotekaspec@mail.ru
ОКПО 35085518, ОГРН 1022002546741
ИИН/КПП 2015000864/201501001

Отчет о проделанной работе ГБУ «РСБС» за II квартал 2021 года

Проведено информационно – просветительских и культурно – досуговых мероприятий – 72, из них детских – 17, в которых приняло участие 752 человека, из них детей – 297

Книжный фонд ГБУ «Республиканская специальная библиотека для слепых» на конец II квартала 2021 года составил 41.432 – экземпляра

- количество зарегистрированных читателей – 1364,
- из них детей – 622

Социально-значимые культурные мероприятия (знаменательные даты, фестивали, конкурсы, премьеры, выставки), акции и юбилейные события
«Благотворительный концерт»

6 апреля в Специальной библиотеке для слепых прошел благотворительный концерт, организованный Департаментом культуры Мэрии г.Грозного для постоянных читателей и воспитанников ГБОУ "Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа – интернат для слепых и слабовидящих имени В. Ш. Дагаева".

Цель данного мероприятия вовлечение людей с ограниченными возможностями здоровья в активную общественную жизнь, повышение информационной культуры общества. На концерте с яркими музыкальными номерами выступили артисты ансамбля «Столица», подарив зрителям много положительных эмоций и сладкие подарки.

Со сцены звучало много добрых слов в адрес тех, кто каждый день превозмогает тяжелый недуг. Перед именитыми артистами выступили и воспитанники школы – интерната для слепых и слабовидящих: Имани Переулидзе и Селина Арсанукаева.

Лучшей благодарностью для организаторов благотворительного концерта был детский смех, улыбки и радость, которыми светились как участники концерта, так и его зрители. С огромным удовольствием дети выходили танцевать национальные танцы, и аплодисментами встречали всех артистов.

В завершении мероприятия участники концерта были отмечены Благодарностями за участие в благотворительной деятельности, которые им вручил директор Специальной библиотеке для слепых Айшат Басханова.



«Окна Победы»

Республиканская специальная библиотека для слепых приняла участие в Всероссийской акции «Окна Победы», которая стартовала 1 мая и продлилась до 9 мая 2021 года. Цель акции: привлечение внимания общественности к возможности принять участие в праздновании Дня Победы, а также к возможности почтить память героев, уважение к памяти и подвигу нашего народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

Проведем ее в формате онлайн – флешмоба вместе! Принять участие в Акции мог любой желающий.

Надо было оформить окна своих квартир/домов с использованием рисунков, картинок, фотографий и надписей, посвященных Победе советского народа над фашизмом в Великой Отечественной Войне; Разместить в социальных сетях фотографии своих окон с хэштегами #ОкнаПобеды, #ЮнармияРТ со словами благодарности героям, тематическими текстами в преддверии Дня Победы.



«Любимая сказка – классный мультфильм»

Мультильмы, выпущенные киностудией «Союзмультфильм», знают в России не только дети, но и многие взрослые. Свой праздник организация празднует 10 июня. Именно в этот день 1936 года в столице была открыта легендарная киностудия.

В честь празднования 85-годовщины со дня основания киностудии «Союзмультфильм», в Спецбиблиотеке для слепых была оформлена книжная выставка «Любимая сказка – классный мультфильм». Юные читатели с большим интересом слушали историю создания киностудии «Союзмультфильм», а также интересные факты о советских мультильмах.

Студия основана 10 июня 1936 года. Первоначальное ее название – «Союздетмультфильм». Поместить киностудию решили в старых храмах и церквях, которые закрыли по приказу властей. Первые мультильмы создавались в черно-белом «диснеевском» стиле с преобладанием героев-животных. Одновременно велись работы и над цветными лентами, которые начали выпускать уже в следующем году после основания киностудии. В «Союзмультфильм» ее переименовали 20 августа 1937 года.

Перед началом Великой Отечественной войны созданы первые шедевры – «Муха-Цокотуха», «Бармалей», «Дядя Степа», «Мойдодыр». Во время боевых действий киностудия выпускала не только мультипликационные фильмы, но и агитационные картины. По окончании войны она перестала использовать стиль Диснея. В мультильмах появилось больше персонажей-людей – «Конек-горбунок», «Цветик-семицветик», «Пропавшая грамота».

Киностудия «Союзмультфильм» пережила реформы и кризис, реорганизации и переезды. Она до сих пор продолжает радовать зрителей новыми картинами.

Интересные факты: Первый мультильм киностудии – «В Африке жарко». Он создан в 1936 году, в год основания «Союзмультфильм». Его продолжительность – 10 минут. В 2003 году критики и мультипликаторы единогласно выбрали «Ежика в тумане» лучшим мультильмом всех времен. На написание сценария 10-минутного мультика «Жил-был пес» ушел целый год. Э. Назаров потратил время не зря.



Мультфильм получил первый приз во Франции и Дании в 1983 году. В «Винни-Пухе» для соответствия голоса с персонажем медвежонка не подошел ни один актер. Только после увеличения скорости записи на одну треть коллектив единогласно выбрал голос Леонова. За 1936-2014 гг. киностудия «Союзмультфильм» выпустила свыше 1500 картин. На выставке были собраны самые популярные народные сказки, по которым сняты лучшие мультфильмы киностудии «Союзмультфильм». Завершилось мероприятие просмотром мультфильма «В стране невыученных уроков», снятый по одноименной сказке- повести Лии Гераскиной.

По профилактике наркомании было проведено 3 мероприятия: «Лестница, ведущая вниз»

7 апреля сотрудники Спецбиблиотеки для слепых, в рамках реализации программы по профилактике борьбы с наркоманией провели беседу о вреде наркомании к Всемирному дню здоровья, с учащимися 7 – го класса Гимназии №7

Заведующая отделом обслуживания Хадижат Карнаева рассказала присутствующим, про Всемирный день здоровья, историю и традиции праздника, в ходе беседы она подробно объяснила, что такое наркотики и наркомания, меры и методы профилактики наркотической зависимости у подростков.

Карнаева Х. отметила что Всемирный день здоровья отмечается ежегодно 7 апреля начиная с 1950 года. Идея Всемирного дня здоровья была выдвинута на первой сессии Всемирной ассамблеи здравоохранения в 1948 году.

Праздник является важным для каждого, кто заботится о своем благополучии, здоровом теле и крепком духе, а также стремится к защите окружающей среды и улучшению экологической обстановки, что непосредственно влияет на развитие здоровой нации. Наркомания — это эпидемия, которая уносит ежедневно тысячи жизней во всем мире. Специалисты разных отраслей науки и медицины давно пытаются найти решение проблемы, но на сегодняшний день вопрос лечения наркозависимости остается открытым.

Мероприятия по профилактике наркозависимости — это один из способов защитить юных мальчиков и девочек от фатального выбора в жизни. Заболевание гораздо легче предотвратить, чем бороться с его последствиями.

Обезопасить подростков — это прямая обязанность каждого родителя, а также общества и государства в целом. Завершилось мероприятие обзором тематической литературы. Присутствовало — 25 чел.

«Наш мир без наркотиков»

В рамках реализации программы по профилактике борьбы с наркоманией 19 мая в Спецбиблиотеке для слепых была проведена беседа у тематической выставки «Наш мир без наркотиков». С целью профилактики вредных привычек, углубление знаний о вреде наркомании; росту самосознания и самооценки подростков.

Методист Фатима Гацаева начала беседу со слов что - природа создала все, чтобы человек был счастлив. Деревья, яркое солнце, чистую воду, плодородную почву. И нас, людей, - сильных, красивых, здоровых и разумных. Человек рождается для счастья, и, кажется, нет места в его душе для злого духа и низменного порока. Но некоторые губят свою жизнь наркотиками.

Наркомания - это болезненное влечение к употреблению некоторых лекарств, веществ, парализующих центральную нервную систему.

Гацаева Ф. рассказала о вреде наркомании. Что организм начинает разрушаться, сгорают нервные клетки, снижаются защитные реакции организма, человек подвержен заболеваниям. Наркотики вызывают предраковые процессы в лёгких, атрофию мозга, разрушается кровь. Идёт общая деградация личности в 15 - .20 раз быстрее, чем от алкоголя. Наркоманы - потенциальные преступники: стремясь получить свою дозу наркотика, часто прибегают к насилию, преступлению.

Наркоманов преследуют навязчивые идеи, чрезмерная раздражительность. Часто наркоманы прибегают к попытке покончить с собой. Приобщение к наркотикам чаще всего происходит из любопытства. Этим увлекаются подростки из числа тех, кто безразличен к учебе, к труду, ведет беззаботную жизнь. Молодые люди употребляют наркотики, не зная страшных последствий, разрушающего действия на здоровье. Наркоман — это больной человек. В завершение беседы Фатима Г. предложила задуматься о том, что здоровье во многом зависит от нас.

Каждый из нас является хозяином своей жизни и своего здоровья. За нас нашу жизнь никто не проживет: ни родители, ни педагоги, окружающие и заботящиеся о нас, никто – ни будь другой. Всегда помните о том, что наркотики лишают надежды, радости, свободы, а главное – они лишают человека жизни! Присутствовало – 5 чел.

«Откажись от зла»

В рамках реализации программы по профилактике борьбы с наркоманией в «РСБС» 24 июня была организована и представлена книжная выставка «Откажись от зла». В ходе беседы у книжной выставки методист Фатима Гацаева рассказала кто же из подростков наиболее подвержен риску попасть в омут наркомании. Чтобы ребенок не начал употреблять наркотики (не связался с дурной компанией, не совершил роковых ошибок и т.д.), необходимо с самого детства воспитывать его самостоятельным, ответственным человеком, способным предвидеть последствия своих поступков и отвечать за них. Специалисты называют одной из основных побудительных причин начала употребления наркотических веществ стремление молодых людей уйти от неприятностей, жизненных проблем, улучшить свое настроение, достичь эмоционального комфорта.

Вообще сверстники начинают играть ведущую роль в жизни подростка: в общении с ними он может обсудить волнующие его вопросы, попробовать различные способы поведения и отношений. Иными словами, жизнь в подростковой группе – это репетиция взрослой жизни. Поэтому для подростка очень важно быть принятым в группе, соответствовать ее требованиям и правилам. И если в группе принято «расслабляться» с помощью наркотиков, то перед подростком стоит выбор: или действовать «как все», или оказаться белой вороной с риском быть изгнанным из группы. Последнее является для него, пожалуй, самым страшным.

Противоядия от наркотиков в природе нет. К сожалению, универсальных рецептов не существует. Но, как при любой болезни, есть круг профилактических мер, следование которым поможет избежать заболевания. И суть его заключается в здоровом образе жизни семьи. Все просто и вместе с тем невероятно сложно...

Психологи говорят, что, когда ребенок растет в семье, где есть или были алкоголики, от пагубного пристрастия его могут удержать три условия. Первое: он должен видеть рядом положительный пример взрослого человека и здоровые отношения. Второе: ребенок должен нравиться самому себе и быть уверенным в себе. И третье: он должен иметь полезное увлечение. Наличие трех этих условий актуально и для профилактики наркомании, причем и в том случае, если ребенок сталкивается с ней не дома, а в среде одноклассников или друзей.

Это очень нелегкая задача – показать подростку, что мир прекрасен и без наркотиков. Для этого необходимо не терять с ним внутренней связи, интересоваться, чем он живет, относиться к его личности с уважением. В данном случае только от взрослых зависит, смогут ли они сохранить добрый дух семьи, который впоследствии станет для ребенка «охранной грамотой» в любых испытаниях. Доброжелательность – главное условие общения внутри семьи. Не скрывайте от подростка ничего, что вам известно о наркомании. Знание всегда было силой. Только делайте это ненавязчиво и не пытайтесь его запугивать, потому что результат ваших усилий может оказаться обратным: запретный плод сладок. Присутствовало – 9 чел.

В рамках реализации программы по профилактике борьбы с наркоманией за II квартал 2021 года в ГБУ «Республиканская специальная библиотека для слепых» было проведено 3 мероприятия, в которых приняло участие 39 человек.

По профилактике экстремизма и терроризма было проведено 3 мероприятия: «Мирное небо над головой»

20 апреля в рамках реализации программы по профилактике терроризма сотрудники Спецбиблиотеки для слепых посетили учащихся 4 –го класса общеобразовательной школы №38 с беседой «Мирное небо над головой» с целью дать представление о терроризме как о глобальной проблеме, объяснить сущность терроризма, его типы и цели, изучить основы безопасности в чрезвычайной ситуации, формировать гражданскую позицию подрастающего поколения, способствовать воспитанию в детях толерантного отношения друг к другу и формировать умение

жить в мире с другими людьми, развивать эмоциональную сферу учащихся, учить их сопереживанию и состраданию к людскому горю, развивать самостоятельность суждений учащихся.

Методист Исмаилова Аминат начала мероприятие с отрывка из стихотворения Анастасии и Юлии Тулгасевых. «Тerrorизму - нет!».

Исмаилова А. рассказала присутствующим что человечество всегда воевало. За последние пять тысяч лет зафиксировано около 15 000 больших и малых войн, в которых погибло несколько миллиардов человек. Много лет назад отгремели бои Великой Отечественной войны. Наши деды мечтали и свято верили, что после победы на планете не будет больше войн и наступит удивительное время всеобщего братства. Победа была одержана, но всеобщий мир так и не наступил.

Продолжаются локальные войны, военные конфликты, связанные с религиозными, территориальными и национальными спорами. В нашу, казалось бы, мирную жизнь все настойчивей вторгается такое зловещее явление, как терроризм. Терроризм — это тоже война. И от него не застрахован никто. В том числе и мы. Некоторое время назад в нашу речь вошло такое слова, как «терроризм».

Теперь уже каждый ребенок знает о том, что скрывается за этим понятием. «Толковый словарь» В.И.Даля трактует терроризм как стремление устрашать смертью, казнью, угрозами насилия и физического уничтожения, жестокими карательными мерами и истязаниями, расстрелами.

В последние годы терроризм стал особенно безжалостен. Возникают новые невиданные прежде направления терроризма: воздушный, ядерный, биологический, экологический и информационный.

В завершении беседы, учащиеся сделали выводы: терроризм несет горе, слезы, материальный ущерб, разрушения, человеческие жертвы. Терроризм во всех его проявлениях и формах представляет собой одну из самых серьезных угроз миру и безопасности. Терроризм — это преступление против человечества. Присутствовало – 30 чел.

«Толерантность – дорога к миру»

В рамках реализации программы по профилактике терроризма 20 мая в «РСБС» был проведен информационный урок «Толерантность – дорога к миру» с пользователями библиотеки.

С целью познакомить читателей с понятием «толерантность», с основными чертами толерантной и интолерантной личности; развить способности адекватно и полно познавать себя и других людей. Методист Фатима Гацаева рассказала присутствующим что такое терпение и толерантность? В чем их схожесть.

На рубеже XVIII-XIX веков во Франции жил некто Талейран Перигор. Он отличается тем, что при разных правительствах оставался неизменно министром иностранных дел. Это был человек талантливый во многих областях, но, более всего, - в умении учитывать настроения окружающих, уважительно к ним относиться и при этом сохранять свои собственные принципы, стремиться к тому, чтобы управлять ситуацией, а не слепо подчиняться обстоятельствам. С именем этого человека и связано понятие «толерантность».

В русском языке «толерантность» означает способность, умение терпеть, мириться с чужим мнением, быть снисходительным к поступкам других людей, мягко относиться к их промахам, ошибкам.

А в словаре Ожегова отмечено, что «толерантность» - это синоним к слову «терпение».

В «Декларации принципов толерантности» ЮНЕСКО следующие формулировки: «Толерантность означает уважение, принятие и понимание многообразия культур нашего мира, форм самовыражения и способов проявлений человеческой индивидуальности»; «Толерантности способствуют знания, открытость, свобода мысли, совести и убеждений»; «Толерантность – не терпимое отношение к несправедливости (в смысле внутреннего сопротивления), не отказ от своих убеждений или уступка чужим, не снисхождение или потворство, а активное отношение, признание и уважение прав и свобод человека. Взгляды одного человека не могут быть навязаны другим: свобода придерживаться своих убеждений и предоставление этого права другим, отказ от догм и абсолютных истин, признание различий людей по внешнему виду, социальному положению, речи, поведению, ценностям и права жить в мире, сохранив свою индивидуальность,

- вот принципы толерантности. По предложению ЮНЕСКО первое десятилетие нового века было объявлено Десятилетием мира и ненасилия в интересах детей планеты. Примечательно, что первым документом, на котором поставил подпись Президент РФ В.В. Путин после официального вступления в должность, была как раз программа по формированию установок толерантного сознания и профилактики экстремизма в российском обществе.

Помните, если другие не разделяют ваших точек зрения, это не показатель их несостоятельности. Относитесь с иронией к значимости своей персоны, чаще улыбайтесь.

Не страдайте оттого, что не все упорядочено, строго, правильно в окружающей действительности и людях, принимайте окружающий мир таким, какой он есть, ведь для нас этот мир - единственный.

Взаимоотношения с единомышленниками и оппонентами стимулируют когнитивные и творческие процессы, больше общайтесь с разными людьми.

Будьте реалистами, не ждите легкости в процессе позитивного самоизменения, а главное, не ожидайте изменения окружающих людей, но при обнаружении изменений искренне порадуйтесь. Если вы заинтересованы в продуктивном общении с людьми, обращайтесь к тому позитивному, что в них есть, поворачивайте людей к себе хорошей стороной. Никогда не критикуйте личность, а давайте оценку только негативному поступку (не «ты плохой», а «ты плохо поступил»).

Будьте терпимы к человеческим недостаткам и слабостям. В любой конфликтной ситуации учтесь находить и предлагать оптимальное решение. Умейте признавать свою неправоту и при необходимости - извиняться.

Делайте выбор самостоятельно, помня, что никто не может нам навязать толерантные отношения, и, если вы считаете их малоэффективными и психологически не готовы их принять, это ваше право. Развивайте наблюдательность, воображение, учтесь понимать эмоциональное состояние другого, верно истолковывать его поведение. Присутствовало – 5 чел.

«Мирное небо над головой»

21 июня в рамках реализации программы по профилактике терроризма и экстремизма в Спецбиблиотеке для слепых прошел час безопасности «Внимание, террор!».

Цель: информационное противодействие терроризму, формирование активной гражданской позиции у пользователей библиотеки.

Методист Фатима Гацаева рассказала присутствующим что человечество всегда воевало. За последние пять тысяч лет зафиксировано около 15 000 больших и малых войн, в которых погибло несколько миллиардов человек. Современную международную обстановку трудно назвать стабильной. Продолжаются локальные войны, военные конфликты, связанные с религиозными, территориальными и национальными спорами. В нашу, казалось бы, мирную жизнь все настойчивей вторгается такое зловещее явление, как терроризм. Размах терроризма приобретает сегодня поистине всемирный характер. Теперь уже каждый ребенок знает о том, что скрывается за этим понятием.

Терроризм - это тяжкое преступление, когда организованная группа людей стремиться достичь своей цели при помощи насилия. Террористы – это люди, которые захватывают в заложники, организуют взрывы в многолюдных местах, используют оружие. Часто жертвами терроризма становятся невинные люди, среди которых есть и дети. Терроризм - это зло против человечества, и от него не застрахован никто.

В ходе мероприятия были затронуты цели террористов, меры предосторожности, рекомендации, задание по итогам беседы.

Терроризм несет горе, слезы, человеческие жертвы, материальный ущерб, разрушения. Это преступление против человечества. Размах терроризма в нашей стране вызвал необходимость разработки Федерального закона "О борьбе с терроризмом". Он был принят в июле 1998 года. В заключение информационного часа пользователи библиотеки отметили что к террористическому акту невозможно подготовиться заранее, поэтому следует всегда быть настороже. Бояться терроризма нельзя, потому что жизнь под страхом очень тяжела, и именно этого добиваются террористы. Нужно ему противостоять.

Всё мирное население планеты надеется, что когда-нибудь это закончится и зловещее слово «терроризм» исчезнет из словаря навсегда. Присутствовало – 7 чел.

По профилактике терроризма и экстремизма было проведено 3 мероприятия на которых приняло участие 42 человека.

По противодействию коррупции было проведено 3 мероприятия:

«Строим будущее без коррупции»

9 апреля в рамках реализации программы по профилактике противодействия коррупции сотрудники Спецбиблиотеки для слепых посетили учащихся 4 – го класса общеобразовательной школы №38 с беседой «Строим будущее без коррупции» с целью популяризации знаний о способах гражданского противодействия коррупции. Методист Фатима Гацаева рассказала об антикоррупционной государственной политике в России, о мерах противодействия коррупции, об ответственности за коррупционные преступления, а также о нетерпимом отношении к коррупции, так как эффективная борьба с ней сегодня немыслима без ответственности всех граждан. На примере рассказов Б. Поспелова «Как мы боролись с коррупцией» дети познакомились с явлением коррупции: сутью, причинами, последствиями. Ученики приняли активное участие в обсуждении вопроса «Как надо поступать, если вы стали очевидцами воровства?»

Коррупция, чиновничья вседозволенность, неэффективность правозащитных механизмов и падение нравов в обществе – вот основные темы произведений автора. Соединяя реальность и вымысел, он изображает отрицательных героев в острой сатирической форме, показывая их нравственное разложение и неизбежную трагическую участь. Произведения автора заставляют задуматься о духовной стороне жизни, об отношениях в обществе между людьми, людьми и властью.

Анализируя рассказы, пришли к выводу, что многое зависит от моральных качеств человека. В первую очередь необходимо уделять особое внимание формированию таких качеств, как принципиальность, честность, справедливость, преданность порученному делу, непримиримость к нарушениям закона. Присутствовало – 30 чел.

«А Вы знаете, что такое коррупция?»

11 мая в «РСБС» был проведен урок права «А Вы знаете, что такое коррупция?» с целью сформировать представление о том, что из себя представляет коррупция в современном мире, а также о методах профилактики и борьбы с ней.

Методист Фатима Гацаева рассказала присутствующим что коррупция - препятствие к экономическому росту и развитию, ставит под угрозу любые преобразования. Коррупции может быть подвержен любой человек, обладающий какой-либо властью: чиновники, судьи, администраторы, депутаты, экзаменаторы, врачи и т.д. Всех их движет один стимул - получить экономическую прибыль. Как необходимо бороться с мошенничеством, подкупом, вымогательством, взятками в современном обществе?

Прежде всего, нужно начать с самого себя и требовать устранения коррупционных проявлений от окружающих. Эффективность борьбы зависит от взаимодействия всех ветвей власти, их ответственности за процесс оздоровления общества. Необходимо быстро реагировать на все виды проявлений коррупционных правонарушений, справедливо давать наказания. Тогда в глазах окружающих возрастет авторитет, вера и уважение к структурам власти, общество осознает потребность в борьбе с коррупцией.

Всё же, невзирая на одинаковую природу человека, общества коррумпированы в разной мере. Уровень коррупции может быть связан с культурой, менталитетом и традициями общества. Коррупции легче укорениться в странах с низким уровнем общественного развития и незрелым гражданским сознанием.

На уровень коррупции влияет и зрелость правовой системы. Коррупция поощряется неясным, противоречивым и постоянно изменяемым законодательством, недоверием к правоохранительным органам.

Поэтому уровень коррупции ниже в государствах с давно сформировавшейся государственностью, а в основе права и демократии которых лежат древние традиции. Присутствовало – 8 чел.

«Мы против коррупции!»

В рамках реализации программы по борьбе с коррупцией в Спецбиблиотеке для слепых 11 июня была проведена викторина с читателями на тему «Мы против коррупции!».

Цель данного мероприятия – воспитание у молодого поколения антикоррупционного мировоззрения и понимания, что противостояние коррупции дело всего общества и каждого человека, в частности.

В начале мероприятия библиотекарь Цацуева А. отметила, как коррупция затронула все сферы жизни и влияния человека. Началась викторина с раскрытия содержания этого понятия, которое затрагивает все страны и регионы, подрывает государственный строй и останавливает экономическое развитие любой страны, даже самой развитой.

В ходе викторины участники обобщили свои знания по данной теме, а также узнали много нового. Вниманию участников викторины были представлены литературные произведения, в которых тема коррупции имела место быть, брошюры и газетно-журнальные публикации, рассказывающие о том, что представляет собой коррупция, каковы её причины, влияние на государство и общество, о мерах противодействия коррупции, об ответственности за коррупционные преступления. Присутствовало – 6 чел.

За отчетный период в ГБУ «РСБС» в рамках реализации программы по противодействию коррупции проведено 3 мероприятия, в которых приняло участие 44 человека.

По единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения было проведено 3 мероприятия:

«День мира в Чеченской республике»

В рамках реализации Единой Концепции духовно – нравственного воспитания и развития подрастающего поколения в ЧР 15 апреля в Спецбиблиотеке для слепых была организована и представлена книжная выставка «День мира в Чеченской республике» ко Дню отмены КТО.

Методист Фатима Гацаева рассказала присутствующим что 12 лет назад на многострадальную чеченскую землю наконец-то пришел мир. В этот день, 16 апреля 2009 года, Национальный антитеррористический комитет передал экстренное сообщение об отмене режима контртеррористической операции на территории Чеченской Республики. Замученная, истерзанная, разрушенная, но не сломившаяся перед международным терроризмом многострадальная чеченская земля с радостью встретила эту долгожданную весть.

Старики и дети, мужчины и женщины – все, кто пережил кошмар военных ужасов, вздохнули облегченно: «Мир наступил». Об этом дне мечтал и отдал за него свою жизнь первый Президент ЧР, Герой России Ахмат-Хаджи Кадыров. Глава республики Рамзан Кадыров довел начатое своим отцом дело до конца. И именно этот день, как одно из событий величайшей значимости в истории чеченского народа, стал праздником. Отныне и навсегда 16 апреля – День мира на чеченской земле.

Информация об отмене режима КТО на территории республики стала новостью №1. Мгновенно была растиражирована всеми отечественными и мировыми информационными агентствами.

"По поручению Президента РФ Национальным антитеррористическим комитетом внесены изменения в организацию антитеррористической деятельности на территории Чеченской Республики. Председателем комитета, директором ФСБ России Александром Бортниковым с ноля часов 16 апреля отменен приказ, объявляющий территорию республики зоной проведения контртеррористических операций", - отмечается в официальном сообщении НАК. В тот же день, 16 апреля 2009 года, прошло экстренное совещание Правительства ЧР, на котором принято решение день отмены КТО в Чеченской Республике объявить праздничным, выходным днем. Отмена режима контртеррористической операции (КТО) в Чеченской Республике стала событием огромной важности для чеченского народа.

По сути, именно с этого дня начинается отсчет новой, современной республики. Регион, повязанный по рукам и ногам путами КТО, открыл для себя реальные возможности не только преодолеть разруху и восстановить города и села. Значение отмены КТО значительно шире. С установлением порядка и закона перед чеченским народом открылись возможности дальнейшего социального и экономического развития республики. Присутствовало – 12 чел.

«Вечная память герою!»

В рамках реализации Единой Концепции духовно – нравственного воспитания и развития подрастающего поколения в ЧР 11 мая в Республиканской специальной библиотеке для слепых была организована и представлена книжная выставка «Вечная память герою!» ко Дню памяти Первого Президента Чеченской Республики, героя России Ахмат-Хаджи Кадырова.

Беседа у выставки началась со слов Спасителя нации и Защитника многострадальной чеченской земли, истинного мусульманина и патриота своей Родины – Ахмата-Хаджи Кадырова.

В ходе беседы, библиотекарь Цапуева Амина рассказала о жизни и деятельности Ахмата-Хаджи Кадырова, который сыграл огромную роль в процессе прекращения войны, налаживания мира и стабильности в Чеченской Республике.

Первый Президент Чеченской Республики Ахмат-Хаджи Кадыров родился 23 августа 1951 года в Караганде Казахской ССР (ныне — Казахстан), куда его семья была выслана в 1944 году в ходе чечено-ингушской депортации, в семье священнослужителей.

Первые шесть лет жизни прожил в поселке Малая Сарань. В апреле 1957 г. семья Кадыровых возвратилась в Чечено-Ингушскую АССР, в село Центорой (ныне село Ахмат-Юрт) Шалинского района (ныне в Курчалоевском районе). В 1968 г. окончил Бачи - Юртовскую среднюю школу.

В 1980 году по направлению Гудермесской соборной мечети 29- летний Кадыров А. А. отправился в Узбекскую ССР, где поступил в Бухарское медресе Мир-Араб, окончив медресе, в 1989 году в селе Курчалой Шалинского района ЧИАССР открыл и до 1994 года возглавлял первый на Северном Кавказе Исламский институт, с 1995 года являлся муфтием Чеченской Республики.

Указом Президента Российской Федерации В. В. Путина 11 июня 2000 года был назначен главой администрации Чеченской Республики, 5 октября 2003 года Ахмат Кадыров был избран Президентом Чеченской Республики. 9 мая 2004 года на стадионе «Динамо» в Грозном, где проходило празднование Дня Победы, прогремел взрыв.

В результате этого террористического акта Ахмат-Хаджи Кадыров погиб. В этом году Ахмату-Хаджи Кадырову исполнилось бы 70 лет. Ахмат-Хаджи Кадыров - лидер, который появился в самый переломный момент в истории чеченского народа и вывел свой народ на правильную дорогу. В тот момент чеченский народ оказался брошенным на произвол судьбы его бывшими «руководителями», именно Ахмат-Хаджи Кадыров предложил альтернативу катастрофе и тем самым предотвратил более тяжкие последствия для чеченской нации. Он сумел остановить на самом краю процесс скатывания чеченского народа в духовную и социально-политическую пропасть, за которой последовали бы непоправимые последствия для нашего народа как этноса. И в этом - его главная заслуга перед нынешним и будущими поколениями чеченского народа. Присутствовало – 14 чел.

«Россия – родина моя»

В рамках реализации Единой Концепции духовно – нравственного воспитания и развития подрастающего поколения в ЧР 11 июня в Спецбиблиотеке отметили День России, который является самым молодым праздником в нашем государстве. Собственно говоря, это праздник, посвященный принятию Декларации о суверенитете России, которая была подписана 12 июня 1990 года. В преддверии Дня России в Спецбиблиотеке для слепых был проведен час информации «Россия – родина моя» с целью воспитать чувство патриотизма, привить любовь к Родине, чувство гордости за страну, в которой живешь, ознакомить с государственными символами России.

Беседа началась с рассказа об истории праздника, отмечаемого в России. Методист Фатима Гацаева рассказала о том, что Россия — это независимое государство, имеющее свою территорию, свой государственный язык, свои законы, своего всенародно выбранного Президента. Интересной стала наглядная информация о символах российской государственности — флаге, гербе и гимне.

Из беседы присутствующие узнали много нового об истории российского флага, о том, что в наше время означают цвета на его полотнище. Подробно обсудили значение гимна и изображение государственного герба России. Присутствующие принимали активное участие в конкурсах и викторинах. Гимн – это торжественная песня и мелодия, которая исполняется в особых случаях: во время национальных праздников, подъема государственного флага, торжественных собраний, во время проведения воинских ритуалов и спортивных соревнований. При исполнении гимна любой страны, люди, слушающие его, встают, мужчины снимают головные уборы. Так проявляется уважение к стране.

В нём выражены любовь к Родине, гордость её истории, надежды на будущее.

Герб России символизирует красоту и справедливость, победу добра над злом.

Россия – самая большая страна в мире. Она расположена сразу на двух материках – в Европе и в Азии. Только в ней есть и полярный пояс, и тундра, и тайга, и тропики. В нашей стране живет очень много народностей и у каждого из них есть свои музыка, песни, культура, обычаи и обряды. Но всех их объединяет любовь к одной большой стране – России! Присутствовало – 9 чел.

За отчетный период в ГБУ «РСБС» в рамках реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики проведено 3 мероприятия, в которых приняло участие 35 человек.

По профилактике правонарушений и борьбе с преступностью было проведено 3 мероприятия:

«Защита семейных прав»

12 апреля в Спецбиблиотеке для слепых была организована и представлена книжная выставка «Защита семейных прав» в рамках реализации программы «Профилактика правонарушений и борьба с преступностью в ЧР».

Методист Фатима Гацаева рассказала присутствующим что в юридическом смысле семья – это круг лиц, связанных взаимными правами и обязанностями, вытекающими из брака, родства, усыновления или иной формы принятия детей на воспитание. Задачей семейного права является защита семьи, материнства, отцовства и детства.

На выставке были представлены документы действующего законодательства: «Семейный кодекс Российской Федерации», в котором содержатся основные цели и принципы, регулирующие семейные отношения, в том числе условия и порядок вступления в брак, прекращение брака, вопросы признания брака недействительным, личные неимущественные и имущественные отношения между членами семьи в соответствии с которым государственной регистрации подлежат рождение, заключение и расторжение брака, усыновление (удочерение), установление отцовства; перемена имени и смерть; «Концепция государственной семейной политики в Российской Федерации на период до 2025 года», утвержденная распоряжением Правительства Российской Федерации от 25 августа 2014 г., № 1618-р и другие нормативно-правовые акты, регулирующие семейные правоотношения, и комментарии к ним.

«Семейное право» Г. А. Трофимова дает характеристику правовой природе фактических брачных отношений, обосновывает их характерные черты посредством сравнения трех взаимосвязанных явлений: гражданского брака, зарегистрированного брака и брака как основания возникновения семейных правоотношений.

Практикующий юрист А. Гусев в книге «Гражданский брак: алименты, наследование, раздел имущества» освещает трудности при рассмотрении данных категорий споров.

Из материалов, представленных на выставке, присутствующие смогли найти ответы на многие актуальные вопросы, права несовершеннолетних детей, об ответственности за неисполнение обязанностей по воспитанию детей. Выставку посетило – 20 человек.

«Права человека в России»

В рамках реализации программы по профилактике правонарушений и борьбы с преступностью 17 мая в «РСБС» прошел информационный час «Права человека в России».

Методист Фатима Гацаева рассказала присутствующим про понятие и историю прав человека, типологию прав человека, про права гражданина в конституции Российской Федерации,

перечислили основные документы, регулирующие права и свободы человека и гражданина Российской Федерации.

В первую очередь права граждан защищает Основной закон страны — Конституция.

В главе 2 прописано, что человеку в России гарантированы право на жизнь, достоинство, безопасность, свободу и личную неприкосновенность, неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну, защиту своей чести и доброго имени, тайну переписки, телефонных переговоров, почтовых, телеграфных и иных сообщений, ознакомление с документами и материалами, непосредственно затрагивающими его права и свободы, неприкосновенность жилища, определение и указание своей национальной принадлежности, пользование родным языком, право свободно передвигаться, выбирать место пребывания и жительства, свободно выезжать за пределы РФ и беспрепятственно возвращаться. Гарантированы свобода совести и вероисповедания, мысли и слова, право на информацию.

Также граждане РФ имеют право на объединение (гарантированы свобода союзов, партий), на собрания, митинги, демонстрации, шествия, пикетирования, участие в управлении делами государства, право избирать и быть избранным, а также право обращаться в государственные органы.

Кроме того, Конституцией гарантированы социальные, экономические, культурные права — полный список прав и свобод есть в соответствующей главе Основного закона.

Отдельно права и свободы защищены кодексами и отдельными законами.

Так, в частности, трудовые права граждан защищает Трудовой кодекс РФ. В статье 3 прописано: «каждый имеет равные возможности для реализации своих трудовых прав». Никто не может быть ограничен в трудовых правах и свободах.

Семейный кодекс защищает права детей и семьи: «семья, материнство, отцовство и детство в Российской Федерации находятся под защитой государства».

В Гражданском кодексе указано, что «гражданское законодательство основывается на признании равенства участников регулируемых им отношений, неприкосновенности собственности, свободы договора, недопустимости произвольного вмешательства кого-либо в частные дела, необходимости беспрепятственного осуществления гражданских прав, обеспечения восстановления нарушенных прав, их судебной защиты».

Закон «О защите прав потребителей» устанавливает права потребителей на приобретение товаров, работ и услуг надлежащего качества и безопасных для жизни, здоровья, имущества потребителей и окружающей среды, получение информации о них и об их изготовителях, исполнителях и продавцах, о владельцах агрегаторов информации о товарах и услугах, просвещение, государственную и общественную защиту их интересов. В России существует Уполномоченный по правам человека. Должность Уполномоченного по правам человека в РФ учреждена в целях обеспечения гарантий государственной защиты прав и свобод граждан, их соблюдения и уважения государственными органами, органами местного самоуправления и должностными лицами.

Уполномоченный, в частности, рассматривает жалобы граждан РФ и находящихся на территории России иностранных граждан и лиц без гражданства и принимает необходимые меры по защите прав человека по собственной инициативе в случае, если ему поступила информация о массовых или грубых нарушениях прав и свобод граждан, либо в случаях, имеющих особое общественное значение или связанных с необходимостью защиты интересов лиц, не способных самостоятельно использовать правовые средства защиты. Присутствовало - 8 человек.

«Права и обязанности несовершеннолетних»

В рамках реализации программы по профилактике правонарушений и борьбы с преступностью 7 июня в «РСБС» прошла беседа «Права и обязанности несовершеннолетних» с читателями библиотеки.

С целью познакомить пользователей с основными правами, обязанностями и видами несовершеннолетних посредством игры, закрепить знания о правах, обязанностях, ответственности, сформировать уважительное отношение к правам других людей.

Методист Фатима Гацаева рассказала, что такое право, конвенция, перечислила даты, связанные с правами ребенка. Право – это норма и правила поведения в обществе.

Люди должны жить по правилам, которые заложены в обществе, определены обычаями, традициями, жизненным опытом многих поколений, тогда в этом обществе будут действовать принципы разума, справедливости, совести и порядка.

10 декабря 1948 года государствами, входящими в ООН, была подписана Всеобщая декларация прав человека. 20 ноября 1989 года ООН приняла особый документ под названием «Конвенция о правах ребенка».

Конвенция – это международное соглашение. В нем говорится, что государства, подписавшие ее, взяли на себя обязательства заботиться о вас, вашем здоровье, благополучии, образовании и всестороннем развитии.

Обязанность – это круг действий, возложенных на кого-нибудь и безусловных для выполнения. Ответственность – это необходимость, обязанность отвечать за свои действия, поступки. Кроме прав и обязанностей, существует еще и ответственность за совершенные поступки, административная и уголовная.

Административная ответственность – наказание за действия, запрещенные административным кодексом. Наступает с 16 лет (до этого возраста отвечают родители). В конце беседы был перечислен перечень нарушений: жестокое обращение с животными, повреждение транспортных средств, нарушение правил дорожного движения, нарушение устава школы, мелкое хулиганство. Уголовное правонарушение, т.е. преступление, запрещенные законом действия (или бездействия). Такие преступления наносят вред личности, государству. Присутствовало - 14 человек.

По профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Чеченской Республике за II квартал 2021 года в ГБУ «Республиканская специальная библиотека для слепых» было проведено 3 мероприятия, в которых приняло участие 42 человека.

Апрель. Внеплановые мероприятия -27 из них выставки – 18

1. «Книга - источник знаний» - книжная выставка к Международному дню детской книги – 2 апреля
2. «Веселый сказочник датского королевства» - книжная выставка ко Дню рождения Х.К. Андерсена – 2 апреля
3. «Русская классика – Евгений Онегин» - беседа к 188-летию романа «Евгений Онегин» А.С.Пушкина – 2 апреля
4. «Благотворительный концерт для читателей библиотеки организованный Департаментом культуры Мэрии г.Грозного – 6 апреля
5. «Вместе тесно, а врозь скучно» - книжная выставка ко Дню брата и сестры – 9 апреля
6. «Освобождение узников концлагерей» - беседа к Международному дню освобождения узников фашистских концлагерей – 9 апреля
7. «Весна с Берсановым» - книжная выставка ко Дню рождения чеченского писателя Х.А.Берсанова – 12 апреля
8. «Дорога к просторам Вселенной» - книжная выставка ко дню космонавтики – 12 апреля
9. «Гоголь – мыслитель и художник» - книжная выставка по творчеству писателя Н.В.Гоголя – 13 апреля
10. «Мир культуры» - книжная выставка к Международному дню культуры – 15 апреля
11. «Поэт серебряного века» - книжная выставка к 135-летию поэта Н.С.Гумилева – 15 апреля
12. «Классик чеченской литературы» - литературный час ко дню рождения чеченского писателя, поэта Ш.А.Арсанукаева – 15 апреля
13. «Магия кофе» - книжная выставка, посвященная Дню кофе – 16 апреля
14. «Поэтический мир Шекспира» - книжная выставка по творчеству поэта У.Шекспира – 19 апреля
15. «Неукротимый дух Бронте» - книжная выставка к 205-летию английской поэтессы – Ш.Бронте – 21 апреля
16. «Путешествие в страну Экологию» книжная выставка к Всемирному дню Земли – 22 апреля

17. «Книги наше все» - книжная выставка к Всемирному дню книг и авторского права – 23 апреля
18. «Вместе мы сила» - информационный час к Международному дню солидарности молодежи – 23 апреля
19. «Бекалахь ненан мотт, тахна» книжная выставка ко Дню чеченского языка – 26 апреля
20. «Гигант американской литературы» - книжная выставка, приуроченная к 95-летию американской писательницы Н.Х.Ли – 28 апреля
21. «Листая страницы твои в юбилей» - книжная выставка ко дню рождения чеченского писателя Э.А.Мамакаева – 29 апреля
22. «Сулейманов и родной язык» - беседа ко дню рождения чеченского исследователя – краеведа, народного поэта А.С.Сулейманова

Мероприятия по направлениям:

1. Беседа по противодействию коррупции - «Строим будущее без коррупции»
2. Беседа по профилактике наркомании - «Лестница, ведущая вниз»
3. Беседа по профилактике терроризма - «Мирное небо над головой»
4. Книжная выставка по Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения - «День мира в Чеченской республике»
5. Книжная выставка по профилактике правонарушений и борьбе с преступностью среди несовершеннолетних: «Защита семейных прав»

Май. Внеплановые мероприятия – 20 из них выставки – 13

1. «Джером на сцене и за сценой» - виртуальная выставка ко Дню рождения писателя Дж.К.Джерома – 4 мая
2. «О силе человеческого духа» - виртуальная выставка к Международному дню борьбы за права людей с ограниченными возможностями здоровья – 5 мая
3. «Праздник мира и труда» - книжная выставка ко Дню весны и труда - с 30 апреля по 6 мая
4. «В книжной памяти мгновения войны» - виртуальная выставка ко Дню Победы ВОВ – 7 мая
5. «Мастер мистического слова» - книжная выставка, приуроченная к 130-летнему юбилею русского писателя М.А.Булгакова – 17 мая
6. «Удивительный волшебник страны Оз» - литературный час по творчеству Л.Ф.Баума – 17 мая
7. «Тепло родного очага» - беседа к Международному дню семьи – 17 мая
8. «Андрей Сахаров: совесть мира» - вечер портрет к 100-летнему юбилею ученого А.Сахарова – 19 мая
9. «Утраченные иллюзии реалиста» - книжная выставка ко Дню рождения Оноре де Бальзака – 20 мая
10. «Загадочный Артур Конан Дойл» - книжная выставка ко Дню рождения писателя А.К.Дойл – 21 мая
11. «Аз, Буки, Веди» - книжная выставка ко Дню славянской письменности – 24 мая
12. «Любовь – это сердце всего» - книжная выставка, посвященная жанру романы – 24 мая
13. «День филолога» - беседа ко Дню филолога – 25 мая
14. «Не суди книгу по обложке» - обновление постоянно действующей выставки – 26 мая
15. «Профессия вечная библиотечная» - книжная выставка к Всероссийскому дню библиотек

Мероприятия по направлениям:

1. Книжная выставка «Вечная память герою» ко Дню памяти ПП ЧР, Героя России А-Х.А.Кадырова по Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения -7 мая
2. Информационный урок «Толерантность – дорога к миру» по профилактике терроризма и экстремизма - 20 мая
3. Урок права по противодействию коррупции «А Вы знаете, что такое коррупция?» - 11 мая

- Беседа у тематической выставки «Наш мир без наркотиков» по профилактике наркомании – 19 мая
- Информационный час «Права человека в России» по профилактике правонарушений и борьбе с преступностью среди несовершеннолетних – 17 мая

Июнь. Виселановы мероприятия -25 из них выставки – 15

- «Поэзии чудесный гений» - книжная выставка ко Дню рождения русского писателя А.С.Пушкина – 4 июня
- «Человек и окружающая среда» - книжная выставка к Международному дню защиты окружающей среды – 4 июня
- «Русский язык – наше наследие» - выставка просмотр к Международному дню русского языка – 4 июня
- «Путешествие в сказочный мир» - громкое чтение к Международному дню сказок – 7 июня
- «Социальный работник - профессия для добрых людей» - выставка просмотр ко Дню социального работника - 8 июня
- «Дульненна машар» - литературный час ко Дню рождения чеченского писателя Б.С.Саидова – 10 июня
- «Любимая сказка – классный мультфильм» - книжная выставка ко Дню рождения киностудии Союзмультифильм – 10 июня
- «Безопасность и здоровье нового поколения» - беседа к Всемирному дню борьбы с детским трудом – 11 июня
- «Волшебный мир Александра Волкова» - книжная выставка к 130-летию русского писателя А.М.Волкова – 14 июня
- «По страницам книг Некрасова» - книжная выставка к 110-летию русского писателя В.П.Некрасова – 17 июня
- «Дело, которому служишь» книжная выставка ко Дню медицинского работника – 18 июня
- «Лейтенантская проза» - литературный час к 96-летию писателя В. Быкова – 18 июня
- «Независимость, толерантность, юмор» книжная выставка ко Дню рождения немецкого писателя Э.М.Ремарка – 22 июня
- «И снова в памяти война» - книжная выставка ко Дню памяти и скорби - 22 июня
- «Я собирал счастливые минуты...» - литературный час ко Дню рождения чеченского поэта У.Д.Яричева – 22 июня
- «Твой день, донор» - беседа к Всемирному дню донора крови – 24 июня
- «Я стала песней и судьбой» - книжная выставка ко Дню рождения А.А.Ахматовой – 24 июня
- «Поэт, писатель и летчик в одном лице» книжная выставка к 120-летию со Дня рождения А.де С.Экзюпери – 25 июня
- «Молодежь читающая» книжная выставка ко Дню молодежи - 25 июня
- «Литература по экономическим наукам» - книжная выставка ко Дню экономиста – 30 июня

Мероприятия по направлениям:

- «Россия – Родина моя» час информации ко Дню России по Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения – 11 июня
- «Внимание, террор!» час безопасности по профилактике терроризма и экстремизма – 21 июня
- «Мы против коррупции!» викторина по противодействию коррупции – 11 июня
- «Откажись от зла» книжная выставка по профилактике наркомании – 24 июня
- «Права и обязанности несовершеннолетних» беседа с читателями по профилактике правонарушений и борьбе с преступностью среди несовершеннолетних – 7 июня

Субботники: 5

Директор

Исп:Гацаева Ф.Х.
Tel: 89298932591



А.Ш.Басханова